

HAJDUTÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 3 PENGŐ
Egyes szám ára hétköznap 12 fill. Vasárnap 20 fill.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 16.
Szerkesztőség T. 3-47. — Kiadóhivatal T. 3-48.

Magyarok világkongresszusa

(m) Augusztus közepén világkongresszust tartanak Budapesten a külföldön élő magyarok. Szent István napjára öt világrészről gyűlnek össze messzire szakadt magyar testvérek. Ezeröttszáz városból másfél-ezer magyar egyesület küldi el követeit abba az egykori hazába, mely nem adott nekik kenyeret, amely elengedte őket anyai kebléről idegen világok ismeretlen messziséibe. S bármennyire örvendezni is kell annak, hogy a régi kapcsok még nem szakadtak el egészen, ennek a különös világkongresszusnak híre lehetetlen, hogy az ember szívét össze ne szorítsa a kétségbeesés. Mert valójában csak most tudjuk meg, most érzékeljük igazában, hogy hányfelé szóródott, hányfelé szakadt ez a szerencsétlen magyarság. Most, amikor úgy, de úgy kellene minél több, erős, egészséges magyar ember, veszünk csak észre, hogy mit jelent az, ha tizenegy millió magyarból öt nincs idehaza. Most döbbenünk rá, hogy milyen rettenetű bűnök terhelik azt a mögöttünk maradt korszakot, mely ostobán szájalt a harmincmillió magyarról s ahelyett, hogy erős, hatalmas magyar telepkeket ékelte volna a nemzetiségek közé, Amerikába, Kanadába engedett hárommillió magyart. Meddő közjogi harcokkal, gyilkos szabadversennyel bitangul magyar ellenes liberalizmussal semmivé siányította a magyarság természetesen erőit s hagyta, hogy akik idebent nem bírják az iramo, leszakadva a nemzet testéről, kint az idegennek hódítsanak földet, építsenek várost, teremtsenek kulturát. Ez a liberális Magyarország mostohább volt ön-ön édesgyermekéhez, mint a Jenki nagytőkés, vagy a rabszolgatartáshoz szokott farmer, akár az embernyuzó cubai vagy braziliai ültetvényes. Azok legalább az állati munkaerőt, a kizsákmányolható munkavállalót értékelték bennük, a régi Magyarország liberális urainak még ahhoz sem volt érzékük, hogy legalább ezt megbecsüljék az emberben, a magyarban. Mert ha nem így lett volna, akkor Budapest után nem New-York lenne ma a legnagyobb magyar város és nem lakták több magyar Clevelandban, mint Debrecenben. Akkor itt épült volna új falu, új város, itt szaporodott volna, itt érvényesült volna a magyarság, melynek ime idegen világban is volt annyi életképessége, hogy megbirkóznai s elsőhelyre tudott jutni idegen fajták minden gyilkos versenyében.

A rekriminálással mit sem érünk már, — mondhatnák erre sokan — ha legalább a régi bűnöket megbánva, a múlt hibáit igyekeznék jóvátenni a mai Magyarországon. Am a helyzet most is csak az, hogy a braziliai farmon robotoló, a megkorbácsolt, vérebekkel őrzött magyar rabszolga, a kanadai erdőirtó,

és a többi árva, elhagyott, szétszéledt magyarok mögött nem áll senki. Mig a megbántott brit alatt való egyetlen meggörbült hajszáláért is büntető expedícióval, flotta-demonstrációval és ágyutűzzel fizet a világ legelső hatalmassága, addig a mi magyarjainkat még csak a faji szolidaritás ápoló, védő ereje sem kíséri. Egy-egy idegen kufárokra bízott külképviseletnek ajtaját sem juthat el az éhez, megrabolt kivándorló. Az amerikai szervezeteket, magyar megmozdulásokat ültette sajátítja ki hitvány gyászmagyarkák dollár éhsége. Áruló, üzletes lapokat kényszerül olvasni az amerikai magyar. Nincs erő, nincs ember, program, pénz, amellyel odakint egyé lehetne fogni a magyarságot. Idebent pedig hiányzik minden gondolat, minden elképzelés, hogy miként lehetne az elszakadt magyarságot visszatelepíteni az itthagott hazai földre.

A magyarok világkongresszusán nem arról kellene tanácskozni, hogy azok, akiket méltatlanul elengedtek, idegenbe taszított ez a mostoha Magyarország, mint használhatnának az ő hazájuk, a ködös tengerzónának, hanem arról, hogy a vándorlót itthoni magyarságnak mit kell tenni a világkongresszusi tagokért, az öt világrészbe árvult, szóródott testvérekért. Le kell számolni azzal a neo-malthuzianista bitangással, hogy a csonka ország az itt maradt magyarságot sem tudja eltartani. S ha Maniu Gyula tud azzal foglalkozni, hogy a maga züllött országába mint telepítsen vissza 300.000 amerikai oláhot, mennyire inkább lehet és kell itt megállapítani egy programot, melylyel vissza lehet hozni ezer és ezer magyar kivándorlót. Az egész csak kenyérgond és csak annyi, hogy nem a henyének, nem a kiváltságosoknak, hanem az érdemeseknek kell adni a magyar kenyeret. A világkongresszusnak pedig mindezen túl is csak akkor lesz célja, ha a gyakorlatba át tudja vinni azt a tengerek messziség, ezer kilométerek távolán átnyúló faji szolidaritást, amely egyedül alkalmas arra, hogy megmentse, megtartsa az idegenbe s akadt magyarságot.

Nem nekünk itthonvalóknak kell tehát várni és remélni a tizenegy millió magyar tragikus körülmények által létrehozott nemzetgyűlésétől, hanem nekünk kell, — vagy inkább kellene — azon mindent összehozni, mindent felölelő, önzetlen programot kitalálni, minékünk kellene adni hatalmas központi gondolatot, vezérlő eszmét, testvéri támogatást, hogy csak valamit is letörleszthessünk abból a rettenetű adósságból, amivel elűzött, kitaszított testvéreinknek tartozunk a bűnös múlt és a szebb jövő nevében.

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy leteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában. Amen.

A Népszövetség egyszerűsítette a kisebbségi eljárást

Madrid, június 13.
(Magyar Távirati Iroda.)

A népszövetség tanácsa nyilvános ülésén Adatchi részletes felvilágosítást adott a tanácsi bizottság által elfogadott jelentésről. Dandurand kanadai delegátus kijelentette, hogy meg van elégedve a kisebbségi eljárásban elért javításokkal. Ezután Stressemann nyilatkozatot tett, amelyben az eljárási mód egyes ja-

vitásait kritikával méltatta. Újítást jelent a beérkezett kisebbségi panaszok statisztikájának közététele, javításnak mondható az a lehetőség is, hogy a hármass bizottság a tanácsülés alatt üléseket tart és hogy kivételes esetekben e bizottságokat több tagura lehet erősíteni. A kisebbségek szempontjából végül jelentős az, hogy a kisebbségeknek intervenció lehetőséget adnak.

Vitéz Terstyánszky Ödönt súlyos motorkerékpár szerencsétlenség érte

Mind két lábát eltörte a kardvívás világbajnoka

Debrecen, június 13.

(A Hajdútöld tudósítójától.)

Rendkívül súlyos motorkerékpár-szerencsétlenség érte Budapest határában vitéz Terstyánszky Ödönt a legújabb kardvívás magyar világbajnok Sólymár község feől tartott Budapestre egy motorkerékpáron, melyet egy altiszt vezetett, míg ő az oldalkocsiban foglalt helyet. Az altiszt még eddig meg nem állapítható okból egy fának vitte a gépet, amely felborult, úgyhogy mindkét utasa az juttestre zuhant. A kerékpár vezetőjét csodálatosképp semmiféle sérülés nem érte, ellenben vitéz Terstyánszky véresen és összetörve, eszméletlenül maradt fekvve az uton.

Az altiszt azonnal segítségért futott, értesítette a mentőket, akik a szerencsétlenül járt alezredest be-szállították a közelben lévő Uj Szent

János-kórház sebészeti osztályára. Itt az igazgató távollétében Bugyi István orvos vizsgálta meg vitéz Terstyánszkyt s megállapította, hogy mindkét lába eltört. A magyar világbajnok jobblábszartörést és balcombátörést szenvedett. Az azonnal végrehajtott műtét könnyebbülést szerzett a sebesültnek, aki azonban így is aggasztó állapotban van és a kezelőorvosok véleménye szerint a legjobb esetben is két-három hónapig fogja nyomni az ágyat.

A megdöbbentő szerencsétlenség híre nyomban elterjedt a fővárosban s elsőnek gróf Csáky honvédelmi miniszter érdeklődött a magyar kard hősének állapota iránt. Azóta szüntelenül csilingel az Uj Szent János-kórház telefonja s a társadalom minden rétegéből számtalanul tudakozódnak vitéz Terstyánszkyról, aki iránt mindenütt óriási a részvét.

A képviselőház befejezte a költségvetés tárgyalását

Némi adómérséklést ígért befejező szavaiban a pénzügyminiszter

Budapest, június 13.

A Ház mai ülésén folytatták a pénzügyi tárca költségvetésének részletes tárgyalását.

Kabók Lajos kijelentette, hogy az egyenes adórendszer igazságtalan, mert csak a szegényebb néposztályokat sújtja. Nem igazságos, hogy 300 pengő havi jövedelem után a kereseti adón kívül már jövedelmi adót fizetnek.

Szakszervezeti adózásnál nincs létminimum

Wekerle Sándor pénzügyminiszter kijelenti, hogy a létminimumon felül csupán igen mérsékelt adózás következik, amely csak a nagyobb jövedelmeknél emelkedik tovább. Különösnek tartja, hogy a szociális-ták a szakszervezeti adózásban nem veszik tekintetbe a létminimum elvét. (Tüntető taps a jobboldalon,

hosszantartó zaj a szociálistáknál.)

Felkiáltások: Ez telitalálat volt! Kabók Lajos hangoztatta, hogy a szakszervezeti jutalékokat a tagok önkéntesen fizetik meg. (Ellentmondások, derűtlenség a jobboldalon) Helytelenítette, hogy a forgalmi adó előíránzata néhány millióval több, mint a múlt évben volt. A fényüzési adó határa sok esetben nagyon alacsonyan kezdődik.

Adómérsékléseket ígér a pénzügyminiszter

Wekerle pénzügyminiszter elismeri, hogy a fényüzési adónak bizonyos kinövései vannak és fokozatosan megszüntet minden olyan adózást, ahol nem a valódi fényüzés van megadózva. Megszünteti az adót, ahol az ipari termelést akadályozza és mérsékli ott, ahol az összesen arányban a fényüzéssel. A

Ára 12 fillér



Kontsek Géza

k. r. t.

e heti árai, érvényesek a következő árjegyzék megjelenéséig.

LISZT:

István mal. Vidéki mal.		
1 kg. 00-ás grizes	P—39	P—37
1 kg. 0-ás	P—38	P—36
1 kg. 2-es	P—36	P—35
1 kg. 4-es	P—34	P—33
1 kg. 6-os	P—29	
1 kg. rozs fehér	P—31	

FÜSZEREK:

Só egyszer örölt asztali 1 kg.	P—40
Só kétszer örölt finom 1 kg.	P—42
Paprika édes nemes 1 kg.	P 8.—
Paprika féledecs 1 kg.	P 7.—
Paprika rózsás 1 kg.	P 6.—
Ecet 5 hydr. 1 liter	P—32
Bors 1 kg.	P 7.—
Fahéj 1 kg.	P 5.—

Fűszereink tisztán kezelték és a legmodernebb gépekkel örletnek. Paprikát csak a legjobb szegedi minőségeket tartjuk.

PÓTKÁVÉK:

Franck kávé 1/2 kgos doboz	P 0.92
Franck kávé 1/4 kgos doboz	P 0.48
Károl frank 1 doboz	„ 0.48
Orient kanalas pótkávé 1/2 kg.	P 1.20
Orient evőeszközös 1/2 kg.	„ 1.25

PÖRKÖLTKÁVÉK:

Brazil vegyíték 1 kg.	P 6.40
Domingo vegyíték 1 kg.	P 7.60
Columbia vegyíték 1 kg.	P 9.—
Indiai vegyíték 1 kg.	P 10.40
Jáva vegyíték 1 kg.	P 12.—
Szalon vegyíték 1 kg.	P 13.60

Kávé vegyítkeink évtizedes tapasztalatok után a legnemesebb kávéfajokból szakszerűen állítottak össze úgy, hogy az íz és aroma tekintetében versenyen felül állanak. Naponta frissen pörköltetnek így illatuk és ízük teljében szolgálhatjuk ki azokat. Az árak tekintetében a legelőnyösebbet nyújtjuk.

GYÜMÖLCSFÉLÉK:

Mazsola aranyárga 1 kg.	P 2.50
Mazsola extra 1 kg.	P 3.20
Mogyoró legszebb 1 kg.	P 3.90
Mogyoró amerikai 1 kg.	P 1.60
Dióbél feles 1 kg.	P 5.—
Dióbél csemegé 1 kg.	P 5.60
Mák, kék 1 kg.	P 1.30
Mandola olasz 1 kg.	P 6.—
Szilva boszniai 1 kg.	P 1.20
Málnaszörp kimérve 1 kg.	P 2.80
Gyümölcsíz 1 kg.	P 1.40
Barack íz 1 kg.	P 2.70

SAJTOK:

Ementhali magyar 1 kg.	P 5.60
Ementhali svájci 1 kg.	P 6.80
Doboz Ementhali Heller	P 1.36
Trappista prima 1 kg.	P 2.80
Trappista teljes zsíros 1 kg.	P 3.20
Kastélyajt 1 kg.	P 4.20
Turó magyarországi 1 kg.	P 2.70
Turó tátra 1 kg.	P 4.—

BOROK:

Bagaméri 1 liter	P—68
Finom vegyes 1 liter	P 1.—
Szemelt rizling 1 liter	P 1.20
Üvegbetét	P—16

KÜLÖNFÉLÉK:

Kakaó valódi holland 1 kg.	P 3.60
Méz, akác 1 kg.	P 2.20
Méz, virág 1 kg.	P 1.80
Tarhonya, fehér 1 kg.	P—78
Tarhonya, két tojasos 1 kg.	P 1.20
Maccaroni fehér 1 kg.	P—88
Maccaroni tojasos 1 kg.	P 1.30
Denat. szesz 1 l. üveg nélkül	P—76
Denat. szesz 1/2 liter	P—40
Keményítő, rizs 1 kg.	P 1.80
Keményítő, buza 1 kg.	P 1.—
Szóda kristályos 1 kg.	P—16
Szappan mosó 1/2 kg-os drb.	P—60
Szappan mosó Albus 1/2 kg.	P—74
Szappan mosó Hutter 1/2 kg.	P—72
Szappan kulfosos kézmosó	P—17
Rézgálic Hungária, v. Orion	P—84
Raffia prima 1 kg.	P 2.30
Raffia extra 1 kg.	P 2.40

vendéglőkben s kávéházakban fizetett fényüzési adó tekintetében már is javult a helyzet. A husz forgalmi adójára vonatkozó intézkedései valószínűleg július 1-én fognak életbe lépni. A pénzügyminiszter a trafikjogok ügyében kijelentette, hogy az ugynevezett behelyezéseket nem gyakorolja.

Véget ért a költségvetés tárgyalása

A legtöbb címmel felszólalás nem

volt a részletes tárgyalás során, mire az elnök ennunciálta, hogy a Ház az 1929—30. évi költségvetést általánosságban és részleteiben letergyalta.

Az appropriációs javaslat

Temesváry Imre előadó betérjesztette a pénzügyi bizottság jelentését az appropriációs javaslatról, amelynek tárgyalására a sürgősséget kimondták. Az ülés egy óra után ért véget.

Augusztusra magasabb lakbérosztályba sorozzák a közalkalmazottakat

Budapest, június 13.

A képviselőház pénzügyi bizottságában Wekerle Sándor pénzügyminiszter kijelentette, hogy a költségvetés befolyó többletéből má

augusztusra végre akarja hajtani a vidéki állami alkalmazottak magasabb lakbérosztályba való sorozását, ami az érdekelteknek már igen régi kívánsága.

Gyermek paralízis pusztít Szatmáron

Szatmárnémeti, június 13.

(A Hajdútelep tudósítójától.)

A városban fellépett a gyermekparalízis, amely igen nagy izgalomra ad okot. A tegnapi nap folyamán

ketten haltak meg. Hat gyermekparalízises beteget ápolnak a kórházban. Bukarestből megérkezett a szérum és a szükséges óvintézkedéseket is megtették.

Kedden négy hónapos szünetre megy a képviselőház

Budapest, június 13.

Bethlen István gróf miniszterelnök az egységspárt vezetőségének számitása szerint vasárnap vagy hétfőn érkezik vissza Budapestre. A képviselőház a budgetvita befejezése után pénteken már az appropriációs tör-

vénnyavaslat tárgyalását kezdi meg, amely az új házszabály értelmében négy ülésnapot vesz igénybe. Kedden előreláthatóan utolsó érdemleges ülést tartja a képviselőház s azután megkezdődik a négyhónapos nyári szünet.

Gyorsabb tempóban tárgyalják az optáns pert

Bécs, június 13.

(Magyar Távirati Iroda.)

A optánsreferencia ülésén a kártalanítás kérdésének megoldásával kapcsolatos módosításokról tárgyaltak. A vita folyamán mindkét rész-

ről különböző indítványokat tettek. Érdemleges döntés az értekezleten nem történt. A tárgyalásokat továbbra is a lehető leggyorsabb tempóban folytatják s szükség esetén naponta három ülést fognak tartani.

Álhir terjesztési hisztéria lépett fel Nyiregyházán

Hetek óta terjesztenek ismeretlen tettesek Nyiregyházán egy fantasztikus mesét arról, hogy a Károlyi-téren sulyos következményekkel járó kalandban volt része egy nyiregyházi diakleánynak és diaknak. Hihetetlen merész fantáziával színezték ki a kalandról szóló hírt, amelyről a rendőrség az első napon megállapította, hogy nem felel meg a valóságnak. Egy hét múltán elhallgattak a mese terjesztői, tegnap azonban újra teljes erővel kitört az álhirterjesztés tömeghisztériája a közönség körében.

lyen megsértettek több ártatlan urilányt és azoknak családját a valótlan és megszegyenítő hír kolportálásával.

Az egyik érdekelt család feljelentésére megindult a rendőrségben a nyomozás s már eddig számos hírterjesztőt sikerült kinyomoznia a rendőrségnek.

A hír kitalálója is kézre fog kerülni, de rágalmozás vádjá alá kerül mindenki, akiről kiderül, hogy az álhírt továbbadta. Az eset bünygyi térre terelésétől várják, hogy a hisztikus álhirterjesztésből, amely valósággal hatalmába kerítette a várost, rövidesen kijózanodik a közönség.

Szabadlábra került Klein Mór, aki megkárosította a derecskei gazdákat

(A Hajdútelep tudósítójától.)

Debrecen, június 13.

Klein Mór derecskei terménykereskedőt — mint arról már a Hajdútelep beszámolt, — hitelezési csalás miatt előzetes letartóztatásba helyezte Preineszberger Jenő tanácselnök, központi vizsgálóbíró. Klein több gazdától megvásárolta a terményt, majd amikor kifizetésre került a sor, kényszeregyezséget akart kötni a gazdákkal. A terménykereskedő

megfélellezte a vizsgálóbíró előzetes letartóztatásáról szóló végzést s a debreceni törvényszék vádpanácsa csütkörtökön délelőt olyan döntést hozott ebben az ügyben, miszerint nagy kaució ellenében szabadlábra helyezi Klein Mór. A vádpanács e végzése után összeültek a rokonok s deponálták a kir. ügyészségnek a kauciót, mire Klein szabadlábra engedték. Ellene változatlanul tovább folyik a bünygyi eljárás.

Tűzvész fenyegette a Vigszinházat

Az Acél-utca 3. sz. 3 emeletes bérház, amelynek egyik frontja a Csáky-utcában, másik frontja pedig a Vigszinház-utcában van, ma délnél egy óraker kigyulladt. A ház lakói arra lettek figyelmesek, hogy a tetőzetnek abból a részéből, amely szomszédos a Vigszinházzal, a zsinórpadlással s a díszlettárral, füst száll ki. Amikor a tűzoltók megérkeztek az Acél-utca, már hatalmas lángokban állott a ház tetőzete. Legelőször biztosítani akarták a szomszédos épületeket, a Vigszinházat is, nehogy a lehulló zsaratnokok lángra gyujtsák a tetőt. Rövid idő alatt sikerült gátat vetni a tűz tojaterjedésének s másfél órai munkával teljesen eloltották a tüzet.

A székesfőváros is díjat adott a dalosversenyre

Budapest, június 13.

A napokban jelentettük, hogy a Kormányzó díjat küldött az országos debreceni dalosverseny nyertesét jutalmazására. Ezen első díjon kívül a mai napig a verseny vezetőségéhez még több díjat küldtek be, amelyekkel a magyar országos dalosversenynek nyertesét jutalmazták. A díjak nagyrésze ezüst serleg, köztük több ezüsből készült babérokoszorú, továbbá egy ezüst veretű ébenfából készített vezény-pálca, számos plasztikai művészeti munka, amelyek élénkséget visznek a díjak csoportjába. Budapest székesfőváros Szentgyörgyi István szobrászművésznél a Tél c. bronzból készült irredenta szobrát ajánlotta fel.

HARMINCHAT NAPIG CSOLNAKAZOTT AZ OCEÁNON

Horta, június 13.

Gerbault, aki vitorlás csónakján Saint Vincentből elindulva az Azorszigeteken levő Hertaiba érkezett, — harminchat napig volt uton az óceánon. Gerbault elmondta, hogy igen rossz időjárással kellett megküzdenie és az ellenáramu szél rendkívül hátráltatta utját. Mihelyt csónakján elvégzik a szükséges javításokat, Gerbault tovább folytatja utját Le Havre irányába.

KIFÜSTÖLIK A MAROKKÓI „DARÁZSFÉSZKET“

Páris, június 13.

A marokkói meg nem hódolt törzsek legújabb rajtaütésével kapcsolatban a lapok rámutatnak arra, hogy a támadók ugyanrról a vidékről valók, ahol hat hónappal ezelőt Claverie tábornokot kíséretével együtt lemészárolták. A francia sajtó sürgeti, hogy a katonai hatóságok füstöljék ki ezt a darázsfészket, amely nemcsak a saharai utak biztosságát, hanem a meghódolt törzsek nyugalmát is veszélyezteti.

A KÖZGAZDASÁGI EGYETEM BEOLVAD A MÜEGYETEMBE

Budapest, június 13.

Az utóbbi napokban többször szó esett arról, hogy a közgazdasági egyetem a királyi József-műegyetemmel kerül szoros kapcsolatba. A közgazdaságtudományi kar ifjúságának tájékoztatása és megnyugtatása céljából illetékes helyen szükségesnek tartják annak kijelentését, hogy a közgazdasági kar *minősítő ereje nem változik és sem a beiratkozott, sem a beiratkozó ifjúságot tanulmányi érdekeiben semmiféle hátrány nem fogja érni.*

Serédi hercegrímás csütörtökön beszentel e Andrassy Gyula koporsóját

Budapest, június 13.
Andrassy Gyula gróf koporsóját a magyar közélet előkelőségeinek jelenlétében csütörtökön délután 3 órakor szentelte be dr. Serédi Jusztinián bíboros, hercegrímás. A koporsót a beszentelés után leplombálták és a halottat vivő vonatot délután 5 órakor indították el Polgárdi felé. Andrassy Gyula ugyanis az Andrassy, Batthyány, Pallavicini és Odeschalchy családok elhatározásából a polgárdi Batthyány kriptában fog nyugodni. Azok a híresztelések, amelyek szerint Andrassy Katinka, Károlyi Mihály felesége hazajönne a temetés idejére, teljesen valótlanok. Az Andrassy-család megbeszélésén Károlyiné hazajövetele szóba sem jött.

Andrassy Gyulánéhoz részvét-
táviratot intézett Zita királyné és családja, Vass József miniszterelnök-helyettes a kormány nevében, Pesthy Pál az Egységes Párt megbízásából, valamint az országgyűlés mindkét házának elnöke. A temetésen Vass József, Wlassich Gyula és Almásy László képviselik a kormányt, illetve a parlamentet. A ravatalra Zita királyné zöld bábérkoszorút küldött.

KONZORCIUM VETTE ÁT A MAGYAR SZÍNHÁZAT

Budapest, június 13.
Miután a Magyar Színházat bérleti részvénytársaság csödbe került, ma a színházat a színészekből álló konzorcium vette át, amelyek vezetője Hegedüs Gyula lett.

VASUTASOK A REVIZIÓÉRT

Budapest, június 13.
A revíziós mozgalomhoz való munkás csatlakozások szakadatlanul folynak. 11 ezer vasutas testületben csatlakozott a revíziós ligához és csatlakozott a főváros elektromos művek 550 alkalmazottja is.

PALLAVICINI LEMONDOTT A KMAC ELNÖKSÉGÉRŐL

Budapest, június 13.
Pallavicini György örgróf lemondott a Királyi Magyar Automobil Club alelnöki tisztségéről. Elhatározását azzal indokolta, hogy személye, politikai állásfoglalásánál fogva nem alkalmas arra, hogy a club vezetőségében helyet foglaljon.

MACDONALDOT ÓRIÁSI LELKE- SEDÉSSEL FOGADTA SZÜLŐ- FALUJA

Budapest, június 13.
MacDonald miniszterelnököt szülőfalujában óriási lelkesedéssel fogadták. A miniszterelnök szívélyesen sokáig elbeszélgetett a lakosokkal, különösen egy halással, aki gyermekkorai játszótársa volt.

VEREKEDÉS EGY PÁRISI KOM- MUNISTA GYŰLÉSEN

Budapest, június 13.
Párisban egy kommunista gyűlés alkalmával verekedés támadt a kommunisták és a hazafias ifjúsági szövetség tagjai között. Ejjélig 23-an sebesültek meg, köztük 3 rendőr.

122.000 FONT EGY TIZIÁNÉRT

London, június 13.
A nemzeti képtár óriási áron megvásárolt két híres festményt a Pembroke-hercegi családtól. Az egyik festmény 90.000 fontért, a másik Tizian: (Cornaro) 122.000 fontért került az állam birtokába.

Négyszeres áron vásárolt edényekről, vesztegetési kísérletekről és súlyos visszaélésekről hangzottak el vallomások a klinikai panama tárgyalásán

Pénteken a perbeszédre és ítéletre kerül sor

(A Hajduföld tudósítójától.)

Csütörtökön délelőtt 9 órakor megnyitotta a debreceni kir. törvényszékben Jeney Sándor tanácselnök a klinikai panama bűnpör folytatásának főtárgyalását. Miklós Károly dr-t hallgatta ki először a bíróság, aki abban az időben a debreceni klinika gondnoki hivatalában, mint élelmezési tiszt volt alkalmazásban s ma ugyancsak ilyen minőségben a szegedi klinikán teljesít szolgálatot. Elmondotta Miklós, hogy a kérdéses kondenz-edények, mint azt utólag megállapították, teljeseleg használatlanok voltak s mégis négyszeres árat fizettetett értük Simonyi.

Bemutkozás: — egy doboz különlegesség

Miklós Simonyit akkor ismerte meg, amikor az először Debrecenbe jött s meglátogatva a klinika gondnoki hivatalát, minden tisztviselő elé letett „bemutkozás”-ként egy doboz finom külföldi cigarettát. Ezt a „nagyvelkú gavalériát” azonban Miklós visszautasította. Visszatérve a kondenz edények szállítására elmondotta még a tanu, hogy minden nagyobb átvételnél, ha az a rendes mederben történik, egy megfelelő szakbizottság szokta eszközölni az átvételt, amelyek tagjai műszaki emberekből állanak. A Simonyi-féle kondenz-edények átvételénél nem volt semmiféle bizottság, minthogy nem is lehetett, mert ezt szállítmányt már előre leltárba vették, jóval a megérkezése előtt. Az előlegekre vonatkozólag azt mondta a tanu, hogy előleget csak a legkivételesebb esetben szoktak folyósítani, a Simonyinak mégis előre kifizették az áru teljes összegét, bár még akkor meg sem érkezett a szállítmány. A tanu megeskettik vallomására.

Reltegették a túl drága számlákat

Hajdu Ferenc egyetemi műszaki felügyelő a következő tanu. A klinika gondnoki hivatala csak akkor eszközölte a megrendelést, amikor ő szabadságon volt. Mikor visszaérkezett szabadságáról, már megérkeztek a kondenz-edények, amelyeket alkalmazatlanoknak talált. A tuldrága számlákat elrejtették előtte a gazdasági hivatalban. Hogy tuldrágák voltak a klinikának szállított kondenz-edények, azt azzal is bizonyította, hogy felmutatott két budapesti cég ajánlatát, akik jóval kevesebért lettek volna hajlandók leszállítani a megfelelő kondenz-edényeket. A tanu megeskettik vallomására.

A korona tanu

Ezután a koronatanunak, dr. Balogh Gyula klinikai gazdasági igazgatónak a kihallgatása következett. Nem volt tudomása arról, hogy Simonyi büntetett ember és rovtomultu.

Később azonban merültek fel kisebb differenciák az elszámolás körül, természetesen mindig a klinika kárára. Balogh igazgató a kondenz-edények megrendelésekor szabadságon volt. Mikor hazajött, a szállítmány már ki is volt fizetve.

„Szabálytalan volt . . .”

Az elnöknek a megrendelésekre vonatkozó kérdéseire elmondotta Balogh, hogy a kondenz-edények megrendelésénél, mivel azok külföld-

ről lettek szállítva, rendes körülmények között szükséges lett volna a miniszter hozzájárulási engedélye. Ő maga is szabálytalanul tartja, hogy a kondenz-edényeket felvették a leltárba, mielőtt az áru megérkezett.

Az előlegre vonatkozólag elmondotta Balogh igazgató, hogy régebben egyáltalában nem adtak előleget, csak most utabban, amikor már volt pénzük, de akkor is csak a felét előlegezték. Szerinte is szabálytalan volt Simonyi kifizetése, mivel a nyugta nem volt aláírva a műszaki főfelügyelő által.

A tanácselnök ezután felolvast egy miniszteri rendeletet, mely szerint a külföldi áruk behozatalára csak a kereskedelemügyi miniszter adhat előzetesen engedélyt, még ha az áru megrendelése rendkívülien sürgős is. Tehát a gondnoki hivatal mindenféleképpen szabálytalanságot követett el azzal, hogy a bécsi cégtől szállított kondenz-edények megrendelésére nem kért előzetesen engedélyt.

Dr. Kádár István királyi ügyész tesz fel kérdéseket a tanuhoz.

— Hogy lehet az, hogy voltak egyes hitelezők, akiknek esztendőkre óta adóssok maradtak, mégis Simonyit mindig kifizették? A jegyzékekből tudom, hogy egyes cégeknek milliárdokkal is tartoztak s amikor pénzük volt, mégsem igyekeztek ezeknek a cégeknek is juttatni valamit, hanem inkább Simonyit fizették?

Tanu: Tényleg, abban az időben nagy volt a rendellenesség a klinikák gazdasági hivatalában és az adósságaink is meghaladták a hét-nyolc milliárd koronát. Nem is tudtuk, hogy kinek mennyivel tartozunk és aki hamarabb jött, azt fizették ki előbb, ha pénzünk volt. A tanu megeskettik.

Délután pontosan 4 órakor nyitotta meg a klinikai panama folytatásának főtárgyalását Jeney tanácselnök. Az első tanu, Bánó László úgy vallott, hogy a 160 millióban leszállított kondenz-edények maximálisan csak 40 milliót értek.

Rostás Elemér kihallgatása

Rostás Elemér klinikai főmérnök a pör második koronatanunak kihallgatása következett. A megvesztegetésre nézve elmondja, hogy mindenféleképpen el kellett fogadni a Magyar Általános Közszolgabánya ajánlatát, mert egyedüli érdemleges pályázó volt. Elmondotta, hogy a Singer megvesztegetési ajánlatáról szóló jegyzőkönyvet Kenézy klinikai tanár jelenlétében ő saját maga vette fel.

A védő ezután sorban adta fel a kérdéseket:

— Milyen viszonyban volt Ön Singerrel?

Rostás: Szívélyes, tegező baráti viszonyban!

A további kérdésekre Rostás azt felelte, hogy ő a jegyzőkönyvet a miniszterium utasítására vette fel Singerrel.

A bíróság vallomására nem esketett meg Rostást.

Kenézy Géza egyetemi tanár azt vallotta, hogy az ő lakásán vették fel Singerrel a jegyzőkönyvet, mely nem ment egészen törvényes formák között s maga Rostás írta a jegyzőkönyvet.

Rózsa Miklós és Kovács Gusztáv detektívek arról tettek vallomást, hogy ők nyomoztak ebben a panama-ügyben s ekkor kijelentette Simonyi, hogy uralta nem engedti megnevezni azokat, akiket megvesztegetett.

Győrffy Endre klinikai ellenőr azt vallotta, hogy a Simonyi-féle kondenz-kifizetésnél nem vette észre, hogy a nyugtán nem szerepel a Rostás neve. Vallomásánál ellentmondásokba keveredik, mire a tanácselnök figyelmezteti:

— Ne álljon elő fals adatokkal!

Keresztes Vidor a következő tanu.

— Serényi megkért, hogy igazoljam le a Kondenz-edényekről szóló számlát, anélkül, hogy az edények még megérkeztek volna.

— Ezt én Serényi utasítására megtettem, holott ma belátom, hogy nem lett volna szabad!

Zárt tárgyalás

Gál Imre lényegesen vallomása után Serényi Árpádné kihallgatása következett, akit azonban a védelem indítványára zárt tárgyaláson hallgattak ki.

Ma reggel 9 órakor fognak elhangzani a perbeszédre, amely után ítéletki hirdetés lesz.

A belügyminiszter rendelete a g. n. erálvállalkozók ellen

Budapest, június 13.

(A Hajduföld tudósítójától.)

A belügyminiszter közzétette a közgazdasági hatóságokhoz, amelyben azt kívánja, hogy a közszállításoknál a versenytárgyalást a kisipari munkálatokra iparáganként külön-külön írják ki és ezeket a munkálatokat nem szabad generálvállalkozóknak kiadni.

TANÁROK TANULMÁNYUTJA GÖRÖGORSZÁGBA

Budapest, június 13.

Haris Pál budapesti görög konzul nagylelkű hagyatékából, a Harision-alapítvány jövedelméből gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszter kétféle tanulmányutat rendszeresített Görögországba. Egyrészt kétféle fiatal tudós utazhat évenként ösztöndíjjal Athénba és más görög városba archeologiai, történeti vagy bizantinológiai tanulmányok folytatására. Kiküldetésben részesült ezekben dr. Kerényi Károly budapesti egyet. m. tanár, dr. Mody Mihály győri lyceumi tanár és dr. Láng Nándor debreceni egyetemi tanár; másrészt a tanulmányi és a tanítás elmélyítése érdekében csoportos tanulmányutat rendeznek s erre az utra a kiküldött tanárok július 4-én indulnak Budapestről Szalonikán át Athénba.

Rózsafák mellé

oiajba festett szép védő

k a r ó k

készülnek és legolcsóbb áron szerezhetők be:

Könyves Tóth Antal-

nál, Rákóczi-utca 14.

Pángermán agitáció Fejér megyében

Székesfehérvár, június 13. Fejér vármegye közigazgatási bizottsági ülésén Széchenyi Viktor gróf főispán furcsa esetről számolt be. Elmondotta, hogy egy külföldi német lapban, a Die Getrauen-ben megjelent egy cikk, amely a következő aláírást viselte: „Kaplan Franz Greffi, Etjek in Ungarn.” Ez a cikk a magyarországi németnyelvű lakosság sérelmeit panaszolta fel és a német nemzetiség nevében súlyos rágal-makkal iparkodott hanguliatot kelteni Magyarországgal szemben.

JUNIUS 15-ig KELL VISSZAFIZETNI A HIZLALÁSI HITELT

Budapest, június 13. A hízalási hitelek visszafizetésének határidőjét június 15-én állapította meg a kormány. A visszafizetések eddig nagyon gyengén folytak s a rendkívül súlyos helyzetben lévő gazdatársadalom körében az a kívánság merült fel, hogy a hízalási hitelek vissza fizetésének határidejét legalább szeptemberig tolják ki.

A PÁPA KIBÉKÜL MEXIKÓVAL

Mexikó, június 13. A pápa megbízottja Ruiz érsek tegnap tárgyalásokat kezdett a köztársasági elnökkel. A tárgyalások célja az egyház és az állam között felmerült konfliktus elsimítása. Mexikóban azt hiszik, hogy a béke rövidesen helyreáll és megszűnik az 1927 augusztus 1. óta tartó kulturális harc.

FELFEDEZTÉK STRADIVÁRI TITKÁT

London, június 13. Egy spanyol orvos állítólag nyomára jött Stradivarius híres régi olasz hegedűkészítő titkának és sikerült neki olyan összetételű folyadékot felfedezni, hogy az azzal impregnált hegedű fája nagyszerűen rezonál. Az ilyen eljárással készült hegedűkről hírneves művészek a legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak.

HÁROM FRANCIA PILÓTA ELINDULT AZ ÓCEÁN ÁTREPÜLÉSÉRE

Old-Orchard, június 13. Assolant, Lotti, Lefevre francia repülők a Sárga madárral ma délután 10.07 órakor utrakeltek, hogy átrepüljék az Atlanti Óceánt.

MOTORKERÉKPÁR BALESET ERTE A KORMÁNYZÓ FIÁT

Budapest, június 13. Tegnap délután tréning nap volt az Erzsébet Királyné uti ügötőpályán, a Terézvárosi Club motorversenyére. Ifj. vitéz Horthy István is tréninget vett, aki a merész pályakanyarodónál magasabb sebességgel haladt. Az egyik fordulóban Horthy István kettős saltóval lepült a gépről, de mire a helyszínen levők a baleset színhelyére rohantak, Horthy István már talpon volt s pár másodperc múlva tovább száguldott. Szerencsére semmi baja nem történt, de 3 cm. vastag sisakja ketté repedt.

A református gimnázium tanárai és tanulói meleg ünnepség keretében bucsuztak el S. Szabó József igazgatótól

(A Hajdúföld tudósítójától.)

A debreceni református főgimnázium tanárai S. Szabó József gimnáziumi igazgató, címzetes főigazgató nyugalmabonulása alkalmából lélekemelő ünnepélyt rendeztek csütörtökön délután az intézet zsufoltság megett tornatermében. A közönség soraiban megjelentek: dr. Vásáry István polgármester, dr. Csűrös Ferenc kultúr tanácsnok Debrecen város, Dóczy Imre, Karai Sándor a kollégiumi igazgatóság képviselőitében, továbbá, dr. Perjessy Mihály táblai tanácselnök, dr. Kesserű Lajos, a kir. törvényszék elnöke, dr. Kölcsey Sándor, az Ügyvédi Kamara elnöke, Csánky Benjámint egyetemi rector magnificus, Kun Béla, Tankó Béla egyetemi tanárok, Konez Aurélné, Karátsonyi Ottilia, dr. Lukács József, dr. Papp Ferenc, dr. Zalai János, Veress István, Márki Imre (Hajdunánás), dr. Bessenyei Lajos, Soós József (Kisujszállás) középiskolai igazgatók, Benkő Géza vármegyei tisztifőügyész, Cseke Sándor árvaszéki elnök, Herpay Gábor főlevéltárnok, Török Tibor a I. cserkészkerület képviselőitében és Debrecen magyar közéletének sok más előkelősége.

Az ünnepély, melynek az a körülmény is különös jelentőséget adott, hogy a bucsuzó S. Szabó József ezuttal ünnepelte pedagógiai pályafutásának negyven esztendő jubileumát, a kollégiumi kántus gyönyörű énekszámával kezdődött. Ezután Dóczy Imre üdvözölte meleg szavakkal a köztisztviselőben álló igazgatót, majd Konez Aurélné mondott gondolatokban gazdag, költői szépségű és lelkes magyarságu beszédet. A református gimnázium zenekara egy alkalmi darabot adott elő Szigethy Gyula stílusos vezényletével. A következő szónok dr. Szabó Márton professzor volt, aki mélyhatású szavaival nagyszerűen jellemezte S. Szabó József egyéniségét.

35 esztendővel ezelőtt, — mondta dr. Szabó Márton, — 1894 szept. havában mint nagyérdemű Tüdős János utódát egy szelidlelkű, vidámkedélyű ifjú embert iktattak be a gimn. tanárok sorába, akiről mi, akkor VIII. o. tanulók azt állapítottuk meg, hogy pályát tévesztett, mert inkább leányiskolába való. És most, mikor már erősen deresedő fejjel én mondom el tanári karunk bucsuzó szavát, az első, amit ki kell jelentenem, hogy fiatalos ítéletünkben erősen csalatkoztunk. Csalatkoztunk, mert S. Szabó József főigazgató urban olyan energia és következetes fegyverkezési készség nyilvánult meg, akiben a mi nagy, fokozottabb követelményekkel fellépő iskolánk is mindig biztosan megtalálta a maga emberét. Sőt tehetsége itt bontakozott ki és lett a magyar protestáns tudományosság és tanügy egyik országos jelentőségű munkásává.

Ezután rámutatott az ünnepelt sokoldalú, értékes munkásságára, amelyet mint tudós, mint az Orsz. Ref. Tanáregyesület egyik megteremtője s 1922 óta mint igazgató fejtett ki. Azonban a közeleti tevékenység lehet elismerésreméltó, — folytatta beszédét, — az irodalmi munkásság tiszteltgerjesztő, egy-egy hivatalfőnök tevékenykedése nélkülözhetetlen és nagyjelentőségű, az ember értékét azonban az adja meg, hogyan tölti be tulajdonképpen élethivatását, azt a helyet, ahova a saját választása alapján a sors állította. Az ő élethivatása, mely minden többi

tevékenységének mintegy radiációs pontja volt: a vallástanárság, amelytől igazgatósága idején sem szakadt el. Erre való elhivatottságát mutatja, hogy a leggyümölcsözőbb eredményeit mindezekon túl az ifjusági gyülekezetben érte el, mely az ő legsajátosabb alkotása.

Majd az ünnepelthez fordulva így fejezte be gyönyörű beszédét:

Nagytiszteletű és Méltóságos Főigazgató Ur! Minden hivalkodás nélkül, mint aki évek óta rendszeresen eljárak gyülekezetének összejöveteleire, Istentiszteleteire, ahol

annyiszor éreztem, hogy uralkodni e világ felett nem tudomány, hanem hit, — tanulságot tehetek, hogy életem munkásságának legmaradandóbb emlékeit itt hagyja maga után és az itt elvetett magvak teremnek legbővebben.

Végül az Isten áldását kérte a távozó főigazgatóra.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után Kornya Sándor, a főgimnázium új professzora a 172. számú Erő cserkészcsapat nevében, Tóth Kálmán VII. osztályú tanuló pedig az ifjuság nevében mondtak bucsuszavakat. A lélekemelő ünnepélyt a kántus szép énekszáma fejezte be. A szívből jövő, meleg ünneplésért S. Szabó József meghatóttan mondott köszönetet.

Hetvenkétezer pengő költségvetési hiánya van a Kollegiumnak

Csütörtökön volt a Kollegium évszázó ünnepélye

Debrecen, június 13. (A Hajdúföld tudósítójától.)

A református Kollegium évszázó ünnepélye csütörtökön délelőtt zajlott le a közönség élénk érdeklődése mellett. Az ünnepélyt 10 órakor Istentisztelet előzte meg a Nagytornában, melyen a katonai és polgári hatóságok képviselői is megjelentek. Az igehirdetést Erdöss Károly egyetemi tanár végezte, majd az ünnepély a Kollegium oratóriumában folytatódott. A kántus éneke után Karai Sándor igazgató tartotta meg beszámolóját. Kegeletes szavakkal emlékezett meg Nagy József főigazgató elhunytáról és jelentette, hogy a református főgimnázium új igazgatójává dr. Bessenyei Lajos választották meg. Beszámolt Kállay Kálmán és Erdöss Károly egyetemi tanári kinevezéséről és ismertette nagy körvonalaiban a Kollegium jövő évi költségvetését. Ez a közszükségleti pénztárnál mintegy 72.000 pengő fedezeti hiányt mutat, a nagykönyvtár pénztáránál pedig 3793 zár Dezső püspök és Debrecen város nevében dr. Csűrös Ferenc kultúr tanácsnok mondtak beszédeket.

hátralékából remélt bevétel, azonban csak egy évre odázná el a pénzügyi egyensúly felbomlását. A tápintézeti pénztár költségvetése egyensúlyban van. A pénzügyi romlás okai köztudomásuk. Először is 10 és fél millió korona névértékű hadikölcsönkötvény elértéktelenedett, a buzaértékben megszabott haszonbérék alábbszálltak s mindezekhez hozzájárult a folytonos drágulás. Jelentette az igazgató, hogy az egyházkerületi közgyűlés bizottságot küldött ki a kollégiumi gazdálkodás alapos megvizsgálására. Köszölte, hogy a kultuszminiszter az egyházkerület ellen 70.000 korona-járadéknak a valorizációja iránt pert indított. Ezt az összeget az egyházkerület a teológiai fakultás tanárainak fizetéséhez való hozzájárulás fejében vállalta. Végül bejelentette, hogy a Kollegiumban a jövő tanévvél kezdődőleg megnyílik a polgári iskola első osztálya.

Az Ifjusági Vörös-Kereszt Hajdumegyei Kerületének évszázó értekezlete

Ifjusági Vörös Kereszt érdemrendbúllás

Debrecen, június 13. (A Hajdúföld tudósítójától.)

A Magyar Ifjusági Vörös-Kereszt Hajdumegyei Kerülete tegnap délután 4 órakor tartotta a várasháza nagyteremében ez iskolaévi záróértekezletét, amelyen megjelentek az Ifjusági Vörös-Kereszt csoportvezetők s gyermekeken kívül a Vörös-Kereszt részéről dr. Tatay Zoltán tb. tanácsnok, a debreceni választmány ügyvezető alelnöke és Somossy László kormánytanácsos, hajdumegyei megbízott is.

tót, H. Fekete Péter hajduböszörményi ref. polg. leányisk. igazgatót és Kovács Ilonka pallagi áll. elemi isk. tanítónőt a Magyar Ifjusági Vörös-Kereszt ezüst emlékérmével tüntette ki. Külön méltatta Kovács Ilonka helyi megbízott érdemeit, akit mintaképp állított fel az Ifjusági Vörös-Kereszt csoportvezetők között, akinél lelkesebb ifjusági Vörös-Kereszt apostol el sem tud képzelni s meleg szavak kísérete mellett adta át nekik a szép kitüntetések.

Rickl Antal kerületi elnök üdvözölte a megjelenteket, beszámolt a kerület legutóbbi eseményeiről: 20 új csoport alakulásáról, amellyel 196-ra szaporodott a csoportok száma, a május 3., 4. és 5-iki jól sikerült kézimunka- és levélalbum-kiállításról, a budapesti május 9-iki országos zászlószentelési ünnepélyről, a csoportok lelkes humanitárius, egészségügyi, hazafias és kulturális munkájáról, tej-akcióról, anyánapjáról, adakozásról, ünnepélyekről. Majd bejelentette, hogy a központi végrehajtó-bizottság némi elismerésül az Ifjusági Vörös-Kereszt szolgálatában kifejtett több évi buzgó munkásságuk után Török Sándor nádudvari áll. elemi iskolai igazga-

Ezután kiosztásra került még az ifjuság között 72 bronzérem és 227 dicsérlőoklevél. Ezenkívül kerületi elismerő oklevelet nyert még 39 csoport a május 3., 4. és 5-iki Ifjusági Vörös-kereszt kiállításán való részvételükért.

Az ifjuság nevében a pallagi áll. elemi iskola egy kisfiú növendéke mondott néhány kedves, közvetlen köszönet szót.

Végül Vasady Lajos kir. tanfelügyelő, h. elnök tartott az ifjuságnak igen értékes, hazafias, magas színvonalu buzdító beszédet, amely után Rickl Antal elnök az értekezletet bezárta s a boldog gyermekszereget a Himnusz eléneklése után oszlott széjjel.

Olvasza a Hajdúföldet!

A Hajdúföld
!! hirdetéselt egész !!
Tiszántul olvassa !!

HIREK

1929 június 14 (Péntek)

Prot.: Vazul Kath.: N. Vazul

Debrecen sz. kir. város közművelődési könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-től nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig, vasárnap délelőtt 10-12 óráig.

A gyógyszerárak közül éjjeli szolgálatot tartanak a következők: Megváltó Piac-u. 18. Arany Egysz. Kossuth-u. 8. Muraközy Piac-utca 72. Magyar Korona Péterfia 10. Nádor Szt. Anna 66. Csokonay Mester-utca 43. — Arany János Csapó-u. 66.

Időjárás: Zivatarra hajló idő várható, nyugaton némi lehüléssel.

A debreceni gazdászok Földesen és Tetélenen

(A Hajdútöld tudósítójától.)

A debreceni gazdászok, Halász Miklós védelemből tanár vezetésével június 9-én előadást tartottak Földesen és Tetélenen. Földesen Kiss József nyug. á. őrnagy, földbírtokos meleg hangon köszöntötte a gazdászokat. Ezután Halász Miklós professzor üdvözölte a megjelent gazdákat, majd rátért a gyomirtás fontosságának tárgyalására. A következő előadó Erendics Endre III. é. h. volt, ki a növények oksze ü trágyázásáról beszélt. Az előadók ezután a gazdák feladott kérdéseire és felszólalásaira válaszoltak.

Délután Tetélenen volt előadás. Halász Miklós akadémiai tanár az ipari növények, főleg a ten és ken der termeléséről beszélt, mivel a környéki gazdák ez évben először már ezt a termelési ágat is bevezették. Majd a szövetkezeti eszmét fejtegette.

Penyigey Dénes II. é. h. a ten geri mollyal és annak veszedelmes pusztító ávat foglalkozott.

Halász László I. é. h. a rét és legelő okszerü ápolásáról tartott előadást.

Erendics Endre III. é. h. a téli és tavasi csapadék nyárra való elraktározásáról beszélt. A község vezetősége nevében Stepháni Miklós főjegyző köszöntötte meg az előadók fáradságát, kik minden szabad idejüket felelték arra a szert célra, hogy a magyar kisgazda szaktudását növeljék.

Minden öntudatos magyar ember részt vesz az Ébredő Magyarok vasárnapi népgyűlésén.

Eljegyzés. Maizner János hirlapíró és Walter Edith jegyesek.

Besurranó tolvaj a Timár-utcán. Novák Erzsébet Timár-utca 23. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy csütörtök délelőtt, míg egy fél órára eltávozott hazulról, ismeretlen tettes besurran a lakásába és onnan 10 pengő készpénzt, valamint igen sok ruhaneműt ellopott. A lopást a szomszédok előadása szerint egy szürke ruhás férfi követte el, akit többen láttak a Timár-utca 23. számú házból kijönni.

Tennispálya a reáliskolában. A reáliskola „Turul” sportköre az intézet udvarán a sportkör tagjai, a tanárok és azok hozzátartozói, valamint az általuk meghívott vendégek részére tennis pályát létesített. Tagsági díj az egész idényre 20 pengő labdával együtt. Játékidő egész napon át. Jelentkezni lehet Hadházy Dezső testnevelő tanárnál (Péterfia u. 76.) d. u. fél 2—fél 3 között és az intézet igazgatóságánál d. e. 9—12-ig.

A „Dóczi” polgári leányiskolájának tornavizsgálja június 16-án, vasárnap délután 5 órakor lesz a régi Dóczi udvarán. Helyárak: ülőhely 80 fillér. Díjkégy 30 fillér.

Buday Dezső, Kádár Lehel, Szathmáry István és Zsirkay János a szökök sz ébredők vasárnapi népgyűlésének.

Buday Dezső, Zsirkay János, Kádár Lehel és dr. Szathmáry István mondanak beszédet a debreceni ÉME vasárnapi népgyűlésén

(A Hajdútöld tudósítójától.)

Debrecen magyar társadalmának lélekemelő ünnepnapja lesz június 16-ika, amikor az Ébredő Magyarok Egyesületének debreceni csoportja országos jellegű népgyűlés keretében üli meg fennállásának tizedik évfordulóját. A legutóbbi budapesti impozáns seregszemlének lesz méltóságtejes folytatása a vasárnapi népgyűlés, amelyen az ünnepi beszédet az ébredő magyarság regenerátora, Buday Dezső országos elnök, kormányfőtanácsos, országgyűlési képviselő, a BESZKART igazgató-főmérnöke mondja. Rajta kívül felszólalnak dr. Szathmáry István debreceni csoport-elnök, Zsirkay János író, s a legaktuálisabb magyar szociális és gazdasági problémákról, így elsősorban a hajdumegyei zöldhitelezéséről Kádár Lehel író és lapszerkesztő, a kiváló szónok fog érdekfeszítő előadást tartani.

A népgyűlés június 16-án, vasárnap délután 3 órakor kezdődik az Arany Bika disztermében. A vendégek a vasárnap déli vonattal érkeznek Debrecenbe, akiket az elnökség különdíjszék fogad a pályaudvaron. Vasárnap este 9 órakor az Angol Királynő éttermében társasvacsorát rendez az ÉME debreceni csoportja, amelyre eddig már százötvenen jelentették be részvételüket. A vacsorán résztvenni óhajtok szándékukat legkésőbb június 14-én délig jelentsek be az ÉME irodájában, Kálvin-tér 13. szám alatt.

Világhírré csak igazán jó gyártmányok tehetnek szert. Aspirin tabletták az eredeti „Bayer” csomagolásban immár 33 év óta a gyógyszerkereskedéshez tartoznak és — amint számtalan szakvélemény igazolja — a világ összes országában általános kedveltségnek örvendenek. Biztos és ártalmatlan szer az oly gyakran fel-lepő hülyeség betegségek, az azokkal együtt járó kellemetlen mellékünetek és sokszor súlyos következményei ellen való védekezésre.

EGYESULETI ÉS TÁRSADALMI ÉLET

Egységspárti vacsora. A Debreceni Egységspárt szombaton, június 15-én a 31—32. sz. körzetben pártvacsorát tart a Homokkertben, Harsányi Gusztáv-u. 9. sz. alatt lévő Tóth István-lee nagyvendéglő ösz-szes termében.

Az „Egyetértés” Önk. Dal- és Zenekör az „István Gózmalmi Dalkör” és a „Máv. műhely-levente” vegyeskara bevonásával 1929 június 15-én este 8 órai kezdettel a Máv. „Egyetértés” disztermében a debreceni országos dalosversenyen előadandó darabjaiból bemutató előadást rendez. Helyárak: Pályulülés 1.50 pengő, I. rendű ülőhely 1.20 pengő, II. rendű ülőhely 1 pengő, III. Fendű ülőhely 80 f., állóhely 60 fill. Jegyek elő-jegyezhetők reggel 9 óratól délután 3 óráig, telefon 246. sz. alatt.

Galyfa árverés. Folyó hó 14-én, pénteken reggel 9 órakor a Kossuth utcán és folytatólagosan a Vigkedv Mihály-utcán, vastagabb utcai galyfák lesznek elárverezve. Városi kertészet.

Blka pincevendéglőjében lehet a legjobban, legolcsóbban étkezni.

A kiváló Smith Premier író-gepek nagy formája, valamint portable és számológépei kedvező rész-letfizetésre kaphatók a debreceni körzeti bizományosnál, a Csáthy Ferenc egyetemi könyvkereskedés és irodalmi vállalat részvénytársaságnál.

Vh. 843/1929.

ÁRVERÉSI HIRDETÉNY.

A debreceni kir. járásbírósnak 29234/929. sz. végzése folytán Balmazújvároson, Csegei-u. 37. sz. a. 1929. június 15-én d. u. 3 órakor lovakat, teheneket elárverezek. Debrecen, 1929. május 28.

Tihanyi bir. végrehajtó.

Tennis felszerelés, Fürdő dresszek, Football cikkek. leg nagyobb választékban. Antalfy Gyula sportházában. Szent Anna u. 10—12. kaphatók. Telefon: 9—72.

SZÍNHÁZ

A színházi iroda hírei: „Szerelmi ÁBC”

Az Új színház francia vigjátékjondóságának, a „Le gréluhon delicat”-nak nemcsak a címe „kényes”, de a témája is az. Csak igazi író írhatta meg, csak igazi poeta tolmácsolhatta. És valóban a költő Heltoi Jenő fordította magyarra a költő Jacques Natanson vigjátékát, aki szinte ezzel az egy darabjával emelkedett a legkiválóbb francia szerzők sorába huszonnégy éves korában. Natanson első nagy sikere, a világsiker a „Le gréluhon delicat” volt, a modern „selyemfiu” megkapóan érdekes és költői szemmel meglátott története, amelynek egyforma lelkesedéssel tapsolt sokszáz előadás során Páris, Berlin és Bécs közönsége.

A „Le gréluhon delicat” valóságos ábc-je a mai, modern szerelemnek ezért is adta neki a magyar fordító a „Szerelmi ÁBC” címet — és a modern szerelemnek minden típusa megtalálható benne: az élete utolsó szerelmét és örömét féltő, érte minden megalázó áldozatra kész, öregedő férfi; a tág lelkiismeretű bohém-szerető és a pelyhesállu, félig kamasz-szerelmes, a „Coeur Bube”, az uri „selyemfiu”, aki a fiatalság jogán végül is fölébe kerekedik vetélytársainak az elragadóan bájos, kacér és romlott kis Simone, a tipikus párisi kokott szívében.

Berlinben „Coeur Bube” címmel is játszották Natanson vigjátékát a Renaissance-Teater színpadán, Carola Neher-rel, Klabund feleségével a nő szerepben. Nálunk pénteken az Új Színház Simone szerepében Tóth Böskét, ezt a ragyogó megjelenésű vigjátéki színésznőt lépteti fel, akit az egész fővárosi sajtó ünnepelel ebben a szerepben.

Michelt, a melegszivíü, jólelkü barátot Harsányi Rezső, a legkiválóbb jellemszínészek egyike alakítja. Harsányit nem kell bemutatni a közönségnek. Ujházi óta a magyar színpad legaranyosabb, legderűsebb bölcse. A Terike plébánosában, majd az idei évad és az utóbbi évek legkimagaslóbb sikerében a „Tüzek az éjszakában” sugó szerepében 200-szor lépett fel, minden egyes alkalommal könnyes-mosollyal meghatott nézők ezrei ünneplése mellett, míg ebben a szerepben a párisi öregedő viyórt olyan eszközök nélküli bensőséggel adja, ahogy azt csak a legnagyobbak képesek.

Bérczy Géza Henri szerepében egyszerre a legünnepeltebb színészek közé emelkedett. Ami finomság, elegancia, bensőség és fiatalos báj férfi színészen lehetséges, minden egyesül ebben az égtelenül rokonzenves fiatal színészen.

Emile szerepében Bérczy Ernő lép fel, aki egyuttal főrendezője az Új Színháznak s a „Tüzek az éjszakában” 200-as előadássorozata és a „Vakablak” felejthetetlen szépségű előadásával a legünnepeltebb művészek egyike. Végtelenü finom lélekrajzot ad Emilbein, a táglelkiismeretü színész szerepében s ahogy az egész előadást vezeti, a legelső párisi színpadnak is diszere válna.

László Lili és Zátony Géza egészítik ki fiatalos, friss tehetséggükkel az együttest.

Padlólakkok magas fényü, legkiválóbb minőségben, legszebb színekben, nagyon olcsón kapható: STERN festéküzletében. Piac-utca 10. szám. (Bikával szemben.)

TESTEDZÉS

DVSC—DEAC 4:1 (1:1)

Egyenlő erők küzdelme a szerencsésebb csapat meg nem érdemelt arányú győzelmével. A DEAC tartalékos csapata is sokat támadott, azonban támadásait nem kísérte szerencse. Moldován több szép lövése alig kerülte el a kaput, viszont a DVSC lerohanásait a bizonytalan védelem mellett még a szerencse is pártfogolta. A vasutas csapatban Mór, Borsy és Barna tüntek ki, a DEAC-nál Nánássy II., Nánássy I., de különösen Moldován, aki páratlan agilitással és lelkesedéssel küzdött, kár, hogy nincsenek kiforrottabb, nyugodtabb partnerei. A DVSC góllövői Leitner, Mondok és Mór, a DEAC gólját Nánássy I. rugta 11-esből.

Vasas—Bocskay

Vasárnap játszta a Bocskay utolsó bajnoki mérkőzését a Vasas ellen. A mérkőzésnek az a körülmény adta különösebb érdekességet, hogy a Bocskay ezen a mérkőzésen a negyedik hely biztosításáért küzd, amit veresége esetén a Bátya veszélyeztet, míg a Vasas azért akar pontokat szerezni, hogy elkerülhesse az osztályozóba való jutását. Ezekből kifolyólag ennek a mérkőzésnek is megvan mind a két csapatra maga fontossága s így a mérkőzés izgalmasága is biztosítottak látszik.

A DEAC céllövő sportszakosztályának trainingjei megkezdődtek. Legközelebbi training ma, pénteken reggel 7 órakor kezdődik a polgári lövöldében. A házi verseny a jövő hét valamelyik napján lesz. Mindenemü felvilágosítás a trainingeken nyerhető.

TŐZSDE

A pérgő Zürichben 90. 2 1/2

Budapest 90.62 és fél, Berlin 123.85, New-York 519.77 és fél, Milano 27.19, Prága 15.38 és háromnegyed, Belgrád 9.12 és fél, Bukarest 3.08, Bécs 73, Amsterdam 208.75.

Valuta- és érmearányok.

A valutapiac tájékoztató árfolyamai a következők: Egy angol font 27.72—27.87 száz cseh korona 16.92—17, száz dinár 9.99—10.05, száz dollár 570.70—572.70, száz francia frank 22.30—22.50, száz hollandi forint 229.85—230.85, száz lengyel zloty 64.05—64.35, száz lei 3.37—3.41, száz líra 29.95—30.20, száz német márka 136.37—136.87, száz osztrák schilling 80.42—80.77, száz svájci frank 110.10—110.50 pengő.

Gabonapiac.

A gabonapiac a tengerentúli terménypiacok irányzatának megszilárdulásával kapcsolatosan a fedezésvásárlások megindulására számítanak. Jellemző a budapesti gabonapiacra, hogy a farmerjavaslat visszautasításának hírére a budapesti gabonapiac reagált a legjobban az összes európai terménypiacok közül s amíg Bécsben, Ujvidéken, a cseh piacokon a buza ára csak kisebb mértékben, vagy pedig egyáltalában nem ősöbödött, addig nálunk a határidőpiacokon harvan-heven filléres árlomorzolódás mutatkozott. Ez a körülmény is élesen bizonyítja a spekuláció szertelen játkát. A kenyérmagvak szilárd irányzatával szemben a tengerentúli terménypiacokon a tengeri elcsöbödött s ezzel kapcsolatosan a helybeli gabonapiac is a tengeri árlomorzolódására van kitéve.

A liszt- és érménypiacén a málmok utasításai a következők: Buzaliszti duplanulás 28, nufás 37.50, egyes 27, kettes 36.50 négyes 34 ötös 31, hatos 28, nyolcas 20 pengő mázsánként.

Épület és butorvasalások, founérok
Bészler Lajosnál,
Széchenyi-utca 2. sz.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szög 30 fillér és egyszerre három reggeli lapban jelenik meg.

Vastagabb betűkkel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

Apróhirdetésekre felvilágosítást a 3—48. telefonszám ad.

LEVELEZÉS

„Arnyas kert”.

Egyetemi hallgató. — Megbízható jellegre érkezett levelekért kérjük értekezni. Kiadóhivatal.

„Baldog otthon”

Jelégere levél van a kiadóban. Kérem átvenni. 4364

Ismeretség

hiányában ezuton keres setapartnert egy független uriaszony. Középkorú uribem ber levélét kiadóba kérem jelezni „Ismeretlen” jelégere. 1872

Magánkutató,

figyelő, informáló, nyomozó iroda. Veres utca 19. Telefon 85. 28

Fizetek

kilogramonként csontért 7 fillért, kovácsvasért 4 és fél fillért. Sínvasgerenda, viztartály, 1500 literes, kapható. Ocskavasület, Kisállomás mögött. Telefon 6-28. 4276

HÁZASSÁG

Férjehezmenne

izr. urileány nagyobb hozománnyal jobb tisztviselőhöz. Leveleket kérek független Ujsághoz „Bztois jövő” jelégere. 4390

Házasságokat közvetít Ugyonkség, — Bathhány 13., az udvarban. 4379

KIADÓ LAKÁS

3 szobás

fürdőszobás lakás augusztus 1-re kiadó. Hunyadi utca 14. Sirkórátkar. 4431

Irodának,

lakásnak földszinti háromszobás egyszerű lakás — azonnal kiadó. Hunyadi u. 19. 4418

Különbejárati

szépen butorozott szoba elátással is kiadó. Rosenberg Sas u. 2. 4430

Egy

szép világos pincészoba kiadó. Salétrom u. 24. 4424

Egy

vagy két szoba, konyhás utcai lakás kiadó. Simonffy u. 34. 4429

Kétszobás,

fürdőszobás garzonlakás augusztus 1-re kiadó. Rendelőnek, irodának is alkalmas. Rákóczi 4. 137

Két

szoba irodának, varrodának alkalmas, kiadó. Szent Anna utca 7. 4397

Kiadó

azonnal két szobás lakás a vágóhídi villamos megálló mellett. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth utca. 1856

Kiadó

udvari szoba magánosnak. Szappanos utca 4. 1864

Thaly Kálmán 11.

szám alatt 2 különbejárati utcai butorozott szoba kiadó. 139

Két szoba,

konyha kiadó főtéren. Cim a kiadóban. 4415

Kiadó

2 szobás komplett modern lakás augusztus 1-re. Simonffy u. 40. szám. 4420

Kiadó

egy szoba, konyha mellékhelyiségekkel június 15-re vagy július 1-re. Gólya u. 9. 4406

Egy

pincshelyiség kiadó. Széchenyi utca 23. 4405

Miklós utca 4.

két utcai különbejárati szoba kiadó. 4321

Háromszobás

minden komforttal ellátott emeleti lakás Piac 10. kiadó. 4318

Árpádtéren

kettő utcai szoba, konyha és mellékhelyiségekből álló lakás július 1-ére kiadó. Értekezni lehet dr Nagy Samu ügyvéd irodájában, Péterfia-utca 2. sz. alatt, a délutáni órákban. 1840

Butorozott

szoba előszobával azonnal kiadó. Kossuth utca 15., — keresztépület. 1846

Szép

nagy utcai szoba, konyha, speiz, villanyvilágítás, közvetlen a villamos megálló-nál, Sámsoni ut 1. sz. kiadó. 4323

Iparkamarában

butorozott különbejárati szoba kiadó. Verbőczy u. 4. III. em. 5. 4358

Bolthehelyiség

és szoba, előszoba irodának is kiadó. Széchenyi u. 3. 4374

Modern

3 szoba, nagy és kis előszobás, parkettes lakás — mellékhelyiségekkel kiadó. Értekezni Kazinczy 10. sz. 120

Udvari

szoba július elsőre kiadó. Apafi 16. 135

Híduszobaszlón

közeli a fürdőhöz butorozott szoba kiadó fűrdőszobával, magánháztartást is lehet végezni. Értekezni Kékes utca 28. 1848

Egy

szoba, konyha kiadó. Legányi u. 9. sz. Vargakert. 1850

Különbejárati

butorozott szoba azonnal kiadó a központban. Iskola utca 8. 1845

Kiadó

nyári, esetleg állandó lakásnak is. Poroszlai ut 12. 1 szoba, előszoba, konyha, nagy terrasszal azonnal. 1849

Központon

5 szobás uri lakás augusztus 1-re kiadó. Cim a kiadóban. 123

Kiadó

szép szoba, konyha, virágos udvar, nyári konyha, sertéstartással. Kurucz 62. 99

Péterfia-utca 2.

számu házban kettő szoba, előszoba, konyha, pince és mellékhelyiségekből álló lakás 1929. év augusztus hó 1. napjára bérbe kiadó. Értekezhetni lehet a helyszínen a délutáni órákban. 1630

Sodronykerítések

legutányosabban beszereshetők Neubauer-nél, Kémalom utca 4. 3 szoba, fűrdőszoba, konyha minden berendezéssel a központban kiadó. Cim a kiadóban. 6871

Kiadó

2 szobás, fűrdőszobás lakás azonnal. Timár 52. 4151

Kiadó

városhoz 5 percc egy szobás lakások, esetleg konyhával, sertéstartással, külön udvaron, — vas üstök eladók. Kéki villa, Budai Ézsaiás-utca. 1752

Kiadó

egy vagy két szoba, butorrai vagy anélkül. Simonffy ut 4. 1753

Különbejárati

udvari butorozott szoba 1—2 személynek kiadó. — Miklós utca 26. 1766

Két

szoba, konyha, speiz kiadó. Honvéd utca 9-1. 4381

Kiadó

Nagyvárad-utca 20 (Barna u. sarok) alatt egy szobás konyhás, padolt fűskamrás pincelakás gyermektelen házaspárnak. 4382

Két

szoba konyha augusztusra kiadó Vargakert K Toth utca 3. 4345

1—2

pincelakás mellékhelyiséggel kiadó Péterfia 75. 4375

Vörösmarty utca 30.

kicsiny tiszta szoba nőnek is azonnalra kiadó. 69

Butorozott

lakás, istálló, kocsiszin június '29 re kiadó Mester utca 28. 4384

Butorozott

szoba tisztviselőnek kiadó, cserépkályha, rézzel diszített vaságy eladó — atvan-utca 42. Bejárati a Real-utcán, utcai lakás. 4341

Egy

szoba, konyha, mellékhelyiségekkel július 1-re kiadó Török Bálint-utca 25. 4337

LAKÁS KERESLET

2 jól

butorozott szobát, fűrdőszobát, konyhát (Sestakert u. II. ker.) keres házaspár szeptemberre. Ajánlatokat lakbérmegejelöléssel „Sestakert” alatt a kiadóba. 82

Sodronykerítések

legutányosabban beszereshetők Neubauer-nél, Kémalom utca 4. 4398

Nagyerdő

villában nyaralásra alkalmas szoba kerestetik. — Konrad Lajos, Simonffy-utca 32. 4338

1—2 ágyas

butorozott szobákat keresünk főtérhez közel. Cimeket a Debreceni Ujság kiadóhivatalába kérünk.

ÜZLETEK

Üzlethelyiség

Csapó utca 41. kiadó a varrogép üzlethelyiség. Értekezhetni Szent Anna 7. 4398

Elköltözés

miatt eladó egy jól berendezett étkezdé. Cim a kiadóban. 4394

Üzlethelyiség

esetleg megfelelő raktárral azonnal kiadható. Simonffy utca 24. 4404

Üzlethelyiség

forgalmas helyen. Szent Anna u. 1. szám alatt átadó. 4242

Iskolai

fiu- és gyermek

vizsgaruhák,

tornanadrágok

órlási nagy választékban, legolcsóbb áron

k a p h a t ó k a

HAJDUSÁGI

férflruha áruházban

Plac-utca 67. sz.

(Megyeházzal szemben.)

Stuckatornád
16 filléért kapható Neuba-
ernél, Kétmalom utca 4.
Üzlethelyiség
azonnal kiadó. Simonffy u.
7. Erdéklődni házimesternél.
4192

KERESLET

Kölcsönt
keresek száz pengőt ma-
gasabb kamatra sürgősen
„Szerencse” jellegre a ki-
adóhivatalba. 1862

Budapesti
trafik vételhez társat keres
igényjogosult 16,000 pengő-
ig. Cim a kiadóban.

Kiadó
egy üzlet bárminek, jelen-
leg asztalosműhely. Árpád-
tér 26. 1854

Borbélyüzlet
lakással, butorral, esetleg
a berendezés külön is el-
adó A lakás és üzlet cse-
kely lelépéssel más célra
is átadó. Cim a kiadóban
4287

Kiadó
portálos üzlethelyiség. —
Piac utca 72. szám alatt.
Ertekezni Wernernél. 4377

Jóforgalmu
csemege és cukorkaüzlet
Debrecen legforgalmasabb
helyén családi okok miatt
sürgősen eladó. Cim a ki-
adóban 4370

Fűszerüzlet
jó forgalmu, kevés pénz-
zel átvehető. — Ertekezni
Bethlen utca 48. Szent-
péterinél. 4349

VÉTEL

Mézet
veszek. Glück, Péterfia 76.
1809

Gyermek vaságyat
kifogástalan állapotban meg
vételre keresek. Timár u.
17., harmadik lakás.

Ézést
gyertyatartót vennék kéz
alatt. Cimet a kiadóba ké-
rem leadni. 4385

ELHELYEZKEDÉS

16-17
éves fiatal fiut felveszek.
Schiffmann óras. Piac utca
67. 4402

Pénztárosnőt
felvesz Klein Ignác, Csapó
u. 5. 4396

Könyvelésben
járta, jó írásu, felekkel
bánni tudó ügyes elárusító-
nőt állandó alkalmazásra
keresünk. Kereskedelmi is-
kolát végzettek, németül
tudók előnyben. Személyes
bemutkozás í. hó 14-én
délelőtt. Singer varrógép
rt. Piac u. 79. 4393

Pénzbeszedők
és nők azonnali belépésre
felvételnek. Cim a kiadó-
hivatalban. 4388

Lapkiadó
asszonyok felvételnek a ki-
adóban.

Élelmes
süteményelárusi-
tókna felvételnek. Farkas,
Pásti u. 6. 4339

Ügyes
varróleány felvételnek. Piac
u. 42., földszint. 4348

Tanulóányokat
vesz fel a Markovits Irén
varroda, Hunyadi utca 8.
4344

Mindenes
főzőnő jó bizonyítvánnyal
15-ére felvételnek. Széchenyi
u. 28., utcai lakás. 4390

Megbízható
bejárónőt azonnal felveszek
Deutsch, Piac u. 58., —
3. lépcső, 1. em. 23. ajtó. 4376

Rikkancsok
fizetéssel és jutálékkal fel-
vételnek a kiadóban.

Varrónő
felső férfijut varráshoz —
házhöz kerestetik. Péterfia
15. 131

Jobb
nő elmenne házzvezetőnőnek
esetleg beteg mellé vidékre
is. Mike Erzsébet, Debrecen,
Csapóker, Kurucz u. 50. 129

Biztosítási
szakmában járta, lehetőleg
fiatal férfiak és nők fix fi-
zetéssel és magas jutálék-
kal azonnali belépésre fel-
vételnek. Cim a kiadóban.
4389

Kifutófiut
felvesz Kultura Antikvá-
rium, Szent Anna 3. 4322

Szűcsesség
felvétetik Adler, Baththyányi
2. 128

Tanulót
fűszerüzletbe felveszek
Vadászy, Meszena u. 1. 4363

Kézimunkákhoz
értő és kiszolgálásban jár-
tas intelligens kisasz-
zony felvétetik. Szilágyi,
Széchenyi 1. 4371

Elhelyezkednek
irodában, üzletben, pénztár-
nál szerény fizetéssel, ke-
reskedelmi tanfolyamos
végzettséggel. Cimem a
Hajdúföldnél.

Több
évi irodai gyakorlattal gép-
és gyorsíró állást keres.
Cim a kiadóban. 114

Sodronykerítések
legutányosabban besze-
rezhetők Neubaurnél, Két-
malom utca 4.

Középkoru
özvegyasszony elmenne
kedves gyermek mellé idő-
sebb párhoz, vagy magá-
noshoz, megkeresés „Meg-
bizható” jellegre.

Asztalos
tanulót fizetéssel felveszek
Gyulai Lajos Pécelu-utca
4. 141.

Házak, házhelyek

A monostorpályi-uton, a gróf Vécsey-
utcában, Tégláskert, Basahalom és Létai-
utcában, a Boldogfalvai-kerében, Borzso-
vay-utcában többrendbeli házhelyek, szőlő-
lők, gyümölcsös és régi lakóházak, me-
lyek a mi tulajdonunkat képezik, **eladók.**

A gróf Vécsey-utcában, Monostorpályi
uton és Basahalom-utcában ezen házhe-
lyekre az 1 szoba, konyha, kamarás új
tégla épületek építését is megkezdettük.
Ezen házhelyek, parcellák, régi, vala-
mint új épületek kedvező áron és részlet-
fizetési kedvezményrel megszerezhetők.

Mindenre kiterjedő felvilágosítást a
Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelezőintézet
rt. ad, Kossuth-utca 8.

Panama kalapokat
szépen tisztít, alakít Cso-
bán. Cserepes u. 16. 1830

Betegtolókoskát,
Schöber-ágyakat, előszo-
bafalakat, magános butoro-
kat, konyhaszekrényeket, —
kandellabereket, facsiláro-
kat, képeket, festményeket,
kis hentes üzemekbe és
magán háztartásokba jég-
szekrényeket, mindenféle
disztárgyakat, műtárgya-
kat és mindennemű ingósá-
gokat legutányosabban —
alkalmi áron szerezhet be
az Ingóságközvetítőben. 1804

Ezüst ridikülők
bőlsét, keztük tisztítá-
sát, mosását, javítását
szakszerűen vállalom. —
Kossuth 58. 60

Tokaji Szamorodni
literje P 1.80 és P 2.20.
Gróf Dessewffy-féle Bor-
lerakat, Szent Anna utca 5
szám. 68

Stuckatornád
16 filléért kapható Neuba-
ernél, Kétmalom utca 4.

Bor,
kitűnő zamatu, 5 liter vé-
telnél 64 fillér Dénesnél,
Cegléd-u. 22. 4347

B sörendő
étkezési burgonya kapható
10 filléért különként nagy-
ban és kicsinyben Hof-
ferről. Hunyadi utca 18.
Telefon 14-31. 4383

ELADÁS

Elutazás
miatt szobabutor és konyha-
butor eladó. Péterfia 70.
sz. Keresztépület. 4411

Ablakok,
ajtók, 5 kilós mérleg, kávé-
daráló eladó. Csapó utca 49
4417

Ablakok
eladók. Széchenyi u. 3.
4375

Egy
cséplőgép Hoffer és —
Schrantz-féle csépléssel
együtt eladó vagy földért
elcserélem. Cim a kiadóban.
1861

Egy
gáz- és villanyvilágításra
berendezett nagy diszes
csillár. Varga utca 3. sz.
alatt olcsón eladó. 132

Olcsón
eladó egy új 8 HP máv.
cséplőszekrény. Ispóty 3.
Karingesznel. 133

Fü
kaszálásra eladó. Dohány-
gyár. 134

Bontásból
kikerült téglá, cserép, fa-
keményfagerendák, lécek
és téglatormelék kapható.
Széchenyi utca 38. 4403

Sü dő,
két earab, j. husos eladó
Szappanos 20. sz. 4392

Használt
üvegajtó és egy téli ajtó
tokokkal együtt olcsón
eladó Domahidy utca 13,
Homokkert 4342

Egy
tiz és tizenhét lóerős vil-
lanymotor eladó Földvári.
Széchenyi utca. 4346

Ócska
ajtó, ablak, vízvezetékes
nyomókat kapu eladó.
Péterfia 72. 4386

Fajbaramfi
kcllető tojások, ketrecek,
üggőlámpa eladó Libakert
Szeffü utca 12. 4340

INGATLAN

Eladó
minden elfogadható áron
Kisfaludy u. 37. számú be-
költözhető ház. 4399

Debreceni
nagyállomásnál Wesselé-
nyi utca 93. sz. ház eladó.
4361

Keztyűüzem
ajánlja saját készítményü
bőrkeztyűit legolcsóbb ár-
ban. Kossuth 58., kereszt-
épület. 57

Hagyatéki
ingatlanok Ondódon 5 hold,
Köntöskertben nyaraló,
szőlőkerttel, beltelki ház
eladó. Felvilágosítás ügy-
védi irodában, Sas-utca 4.
I. 5. Kölcsonsegélyző épü-
letben. 1741

Eladó
Tégláskert, Basahalom-utca
46. számú ház 914 négy-
szögöl földdel, értekezni
Déli sor 7. 1717

Eladó
Barcs utca 30. számú nagy-
telkű ház gazdasági udvar-
nál. Ertekezni Balogh Józ-
sef városháza női divat-
üzletébe. 1729

Gyümölcsös - szőlő
1070 négyszögöl, szerény
2 szobás lakással eladó. —
Virág- vagy zöldséges ker-
teszettek is alkalmas. —
Hatvan-utcai kert, Diófa ut-
ca 12. 9901

Stuckatornád
16 filléért kapható Neuba-
ernél, Kétmalom utca 4.

Eladó ház
Kucik telep, Malom-u. 56.
sz. u új ház szoba, kony-
ha lakással olcsó árban,
kedvező fizetési feltételek-
kel eladó. — Tiszántúli
Mezőgazdasági Hitelezőin-
tezet, Kossuth-u. 8. 9001

4 katasztrális
föld Fancsikán legeltetési
és kaszálattási joggal 2600
pengő. Arany János u. 56.
130

VEGYES

ELVESZETT
13-án a kora reggeli órák-
ban egy drb rongyba kötött
tiz pengő két fillér. Kértek
a becsületes megtaláló, —
mivel a káros egy nagyon
szegény asszony, hogy jut-
tassa vissza özv. Tóth Im-
rénének, Magoss u. 13. sz.
alá, pincelakás.

Kabai
országos kirakodó és állat-
vásár június 19-én tartatik.
Vásárvámbérlő. 4395

Találtatott
nagyerdei kútnál férfikalap.
Tulajdonosa átveheti 2. sz.
villában. 125

Mandel
kárptos műhelyét Miklós
utca 41. alá helyezte. Hen-
cserek, matracok rakított.
Rendeléseket, javításokat
olcsón, kifogástalanul ké-
szít. 4366

Szülésznői értesítés.
Ormós Józsefné lakását
Homok utca 118. alá he-
lyezte. 1851

Egy özvegy
uriaszony kér olyan meg-
értő, jólelkű uricsaladót
arra a nagy jötevé szives-
ségre, hogy szerény, jó-
modoru 16 éves diák fiát —
kinek nincs otthona, nincs
hova mennie, — mert édes-
anyja is olyan helyen van
alkalmazásban, hogy magá-
hoz nem veheti — vizsga
után hat hétre magukhoz
fogadná. Utiköltséget fe-
dezem. Szives megkeresést
kér a kiadóhivatalban. 9000

FIGYELEM!
A hajdusovátai községi
cserepgyár bérlelővel vé-
telű ügyben minden nap, —
vásárnap kivételével
a déli órákban lehet érte-
kezetni a Kisdebrecen
vendéglőben. 71

Sodronyágybetétek
legjobb minőségben kapha-
tók Neubaurnél, Kétmalom
utca 4.

Angol, francia, német
anyanyelvű diplomás tan-
erők tanítanak a Fejes
nyelviskolában, József kir.
herceg u. 12. 5965

Apróhirdetésekre mindennemű felvilágosítást a **348.** szám ad.

AJÁNLAT

Központban
takarításért egyszobás la-
kást adok gyermektelen há-
zaspárnak. Cim: Városház
alatti trafik, Piac utca.

Harmados
tengeri és krumpli földet
kiadok. Gazdák Bankja, —
Kossuth utca. 1874

Egy
fejős tehán tartásra fele-
tejtért kiadatik. Vár utca 8.
1858

Órajavitást
a legolcsóbban vállalok. —
Dégenfeldtéri vassátor 1.
sor 7. 1860

Burgonya
5 pengő mázsánként és főtt
burgonya hulladék kapható
sertésnek, ugyanott kifutó-
fiu felvétetik. Burgonya-
zuzó üzem, Péterfia 8. 126

Takarékossági
könyvecskével kézpénz-
áron vásárolhat 6 havi rész-
letfizetésre órát, ékszeret,
ezüstneműt Engel László
ezelőtt Lőkövits Arthur
és Tsa ékszerésznél, Piac
utca 52. szám. Megyeháza
mellett. 4367

Férfi kalapok
divatos színekben és leg-
jobb formákban 8.— pengő-
től. Frank Imrénél, Arany
Bika épület. 1726

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadal-
mazott szerrel felelősséggel
vállalok vagy szabadal-
mazott szerrel felelősséggel
vállalok. — Poloskaszor és
patkányszer kapható. 8-41.
telefonon tessék hívni. Kos-
suth utca 47. Nánássy. 4326

Király kávé!
mégis a legjobbak. Olcsó
kiadós, kiválóan zamatos.
Vevő előtt próbölve, me-
leg állapotban kapható. —
Dégenfeld-tér 11. 64

Ujabb
nagy mennyiségű szép bor-
dűrös nyakkendők pazar
választékban érkeztek 1.80-
tól. Frank Imrénél, Arany
Bika épület, főbejárat mel-
lett. 1160

Granát
piros és tarka virágú, vala-
mint Agaphantus kapható.
Méliusztér 7. 1749

Férfi és női
fehérneműket, mindentéle
ágyhuzatokat mérték után,
olcsó árban készít Belé-
nyesyne, Darabos-utca 53.
4-ik ajtó. 9903

Sajtgyártmányu
bőrkeztyük árban, minő-
ségben utólrhetetlen. —
Keztyűüzem, Kossuth 58.,
keresztépület. 59

Fajborok
saját termésű édes magas-
fokú ó és új iterenként is
napl áron. Arany János ut-
ca 30. Rádsó Gyula utca 2.
délután 3-6-ig mindennap.
1132

Dalovsvenyire
Bőrkeztyű szükségletét
legolcsóbb árban szerez-
heti be. Keztyűüzem, —
Kossuth 58. 58

Kitűnő
szabásu férfi fehérneműk,
sportsapkák, keztük, séta-
botok rendkívül olcsón be-
szerezhetők Frank Imrénél,
Arany Bika épület, főbejá-
rat mellett. 1727

Kertipadok,
székek, asztalok, össze-
csukós vaságyak, mosdók,
álló ruhafogások sodrony-
ágybetétek stb. készülnek
Ottónál, Rákóczi u. 3. 1722

Keveset
használt Super X 750-es ol-
dalkocsis motor kerékpár
eladó. Slachta János utóda-
nál, Hajdunánás. 4411

Zongora
teljesen jókarban levő, —
rövid keresztúros, jutányo-
san eladó. Baththyányi utca
5. sz., keresztépület. 136

Hálóbutor
komplett, furnéros, garan-
tált féregmentes rézsodrony
betéttel vagy nélküle, —
továbbá ingaóra és horgany
bádóg fürdőkád eladó. —
Dózsa utca 12-b. 97

Eladó
ajtó és ablakok, ajtó-
szárny és kőlépcső. Leány
u. 4. 630

Azonnal
eladó 1000 darab ócska cse-
röp és deszka, lécz, faanyag.
Ertekezni lehet Apaffy ut-
ca 32. alatt. 4302

Sodronyágybetétek
legjobb minőségben kapha-
tók Neubaurnél, Kétmalom
utca 4.

Eladó
egy nagy utazó fürdőkosár
és egy nagy koffer. Wer-
bőczy utca 14., földszint. 119

Varrógépek,
használtak eladók, esetleg
kölcsön is kiadók. Szilágyi,
Széchenyi 1. 4372

Férfi
öltöny eladó. Piac u. 58.
Rattler. 127

Ócska
és új téglá eladó a Margit-
fürdőben. 4360

sparheld eladó és fosztott
toll kapható. Simonffy utca
7., I. emelet. 4400

Egy
kerékpár
jókarban levő eladó. Vig-
kedvű Mihály utca 63., —
utolsó ajtó. 1866

Eladó
Elepen Álomzugba Kozák-
tanya mellett 16 kat. hold
buzatermő fekete föld. Ér-
tekezhetni Gazdák Bankja,
Kossuth utca, vagy Simko-
vics Pál, Alsójózsa. 1857

Eladó
egy házhely a Mester utcai
sorompónál. — Vasöntőde
mellett. Ertekezhetni Gaz-
dák Bankja, Kossuth utca.
1855

Eladó
egy házhely a Mester ut-
cai sorompónál. Ertekezhet-
ni Vár utca 8. 1876

Tizholdas
tanyásbirtok Perec dűlőben
eladó. nemes Deseő László
Baththyányi 15. 1871

Eladó
új ház villamos meg-
állóhoz pár percnnyire, a
Mester utcai corompónál
levő Kiss utcában 24. szám
alatt mely áll 1 szoba,
konyha, előszoba speiz és
mellék helyiségekből, 300
négyyszögöl szőlő és gyü-
mölcsös. Ertekezhetni
ugyanott. 4423

Burgundia
utca 15. számú ház hatszo-
bás beköltözéssel eladó. 4421

Ház
eladó Kuruc utca 110. sz.
alatt, földér is elcserélem.
Ertekezhetni Dégenfeld-
téri vassátor 1. sor 7. 1859

Eladó
csöndes családi ház 5 szo-
bás beköltözhető lakással.
Nap u. 2. sz. Ertekezni 4.
számnál. 1819

4 katasztrális
hold fekete föld Ondódon,
Kádár dűlőben október 1-
től bérbeadó. Cim a kiadó-
ban. 124